

文旅共富甬上行

# 我市推出首批九大文旅赋能共富亮点案例



部分文旅赋能共富亮点案例海报。

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 孙亚玲) 文旅共富甬上行,滨海都市展颜值。宁波市文化广电旅游局聚焦建设共同富裕先行市、让人民群众共享文化和旅游发展成果,日前推出首批九大文旅赋能共富亮点案例,以人物海报形式,分享宁波文旅赋能共富的实践经验。

入选首批九大文旅赋能共富亮点案例的分别是:国家文化与金融合作示范区、“一人一艺”全民艺术普及、天一阁·月湖景区数字孪生、书香工厂、乡村旅游促进富民增收、史前文化与海洋文明、横坎头红色文化旅游、国家级海洋渔文化(象山)生态保护区、徐霞客开游节。这9个案例涉及公共文化、文博考古、数字化改革、节庆活动等文化旅游领域的新做法和新业态,是宁波文旅赋能共同富裕的探索性实践,也是具有宁波辨识度的阶段性成果。

近年来,我市文旅系统紧扣“物质、精神”双重属性,在“物质

富裕、精神富有”上双向发力,在促进共同富裕工作方面实现良好开局,2021年获全国文化产业和旅游产业综合评价前十城市,海洋渔文化(象山)生态保护区获文旅部正式授牌,井头山遗址入选2020年度全国十大考古新发现,河姆渡遗址入选全国“百年百大考古发现”,“一人一艺”入选浙江省首批“文化和旅游促进共同富裕最佳实践案例,宁波图书馆入围2021年度国际图联公共图书馆奖……人民群众的获得感、幸福感、安全感显著增强。

下一步,我市将以打造“新时代文化高地和现代化滨海旅游名城”为引领,以缩小地区差距、城乡差距和收入差距为主攻方向,率先探索形成文化广电旅游高质量发展的城市范例和促进共同富裕的体制机制,努力打造“文旅共富甬上行”品牌,让文化广电旅游成为共同富裕先行市建设的牵引性载体和标志性成果。

用地超900亩

## 下应将迎来三大轨道交通项目

本报讯(记者 施文 通讯员 陈磊) 记者昨天获悉,宁波轨道交通7号线车辆段、8号线车辆段、线网控制中心三大项目,都已经确定建在鄞州区下应街道。

这三大项目总用地面积约909亩,涉及的下应街道河西村、胜利村、东升村三个征迁项目已启动,预计今年第三季度前完成征迁清零、净地交付。

7号线车辆段用地面积共570亩,涉及拟征收总户数3户,总建筑面积571平方米。

8号线车辆段用地面积共304亩,涉及拟征收总户数6户,总建筑面积2986平方米。

轨道交通线网控制中心用地面积共35亩,涉及拟征收总户数16户,总建筑面积16838平方米。

三个征迁项目均为历年模

拟拆迁村社地块遗留户,历时长、跨度大,部分房屋因历史原因权属情况复杂。

为此,下应街道成立了党工委主要领导挂帅的专班小组,分组推进签约拆迁工作,计划今年第二季度前完成协商签约工作,第三季度前完成搬迁腾空拆除工作。

目前,7号线、8号线车辆段涉及的非住宅项目,经过多轮协商已基本达成一致,待细节敲定后即可签约。住宅项目仍在协商。

轨道交通线网控制中心已完成国有土地非住宅签约,涉及被征收总户数3户、总建筑面积4271平方米;另有2户国有土地非住宅,涉及总建筑面积5716平方米,已基本达成协商一致,经过审计后即可签约;剩余住宅和非住宅项目将待进一步协商。

## 今天我市或将风雨交加

本报讯(记者 石承承) 昨天,最高气温30℃已经“如约而至”,狂风暴雨还会远吗?

市气象台昨天就已拉响大风警报,一直到今天上午,我市沿海海面将有7-9级偏南风,局部海区阵风可达10级,沿海地区和高海拔山区的风力可达6-8级,就连内陆地区的风力也可达5-7级。

从市气象台的预报看,从昨天夜里开始,我市有中雨,局部地区有大

到暴雨,并可能伴有短时强降水、雷电、局地性的雷雨大风等强对流天气,预计要到今天下午雨势才会有所减弱。

风雨过后,随着冷空气占据“主场地位”,刚被拉满的盛夏感将所剩无几。从市气象台的预报看,明天市区最高气温将跌至21℃,而且这一波降温“续航能力”挺强,一直到5月1日,最高气温很有可能都将被“锁定”在20℃左右。

## 奉化开启“防汛备战”模式

### 全面开展防汛防台体系标准化建设

本报讯(记者 马涛 通讯员 俞源) 4月15日,我市正式进入长达半年的汛期,开始“防汛备战”模式。日前,奉化区根据浙江省、宁波市关于做好2022年度防汛防台安全隐患大排查通知要求,部署防汛备汛工作,组织开展安全隐患大排查,及时发现问题,对重大安全隐患进行整改督办,为做好今年防汛防台工作打下坚实的基础。

据了解,该区进一步强化防汛责任制,区级防汛防台组织指挥体系由区长任指挥长,常务副区长、农业副区长任常务副指挥长,对各分管区领导的职责进行明确,并要求各镇(街道)参照建立相应的组织指挥体系,确保无缝对接。该区防指对全区防汛责任人进行业务培训,为切实做好防汛防台抗旱工作奠定了基础。

按照省防指基层防汛防台标准化建设工作要求,奉化区以风险精密智控和闭环管控为重点,以数字赋能基层防汛能力提升为手段,按标准化模式落实防汛备汛工作,进一步巩固提升极端情况下“乡自为战、村自为战”能力,强化组织责任网、健全风险防控网、完善抢险救援网、强化灾后恢复网、强化运行保障网等。

落实防汛物资储备,积极拓宽物资协议储备,共建立各级抢险突击队和专业抢险队伍共370余支,人员3700余人;及时开展防汛备汛工作大排查大整治,组织1598人次检查点位1646处,整改隐患95处,落实整改措施94处。此外,全面开展基层防汛防台体系标准化建设,强化落实防汛安全责任。

**带走半瓶水 节约不浪费**

倡导光瓶行动 杜绝用水浪费

浙江省文明办 浙江省机关事务管理局